

**Z OMAHY.**

V pátek minulého týdne navrátil se do Omahy pan Václav Janíček, jenž do staré vlasti dovezl svoji manželku, které se Amerika nechtěla líbiti. Pan Janíček zakoupil u Nového Města na Moravě útulný domek s kusem role, kdež manželka jeho s rodinou bude nadále hospodářit a poněvadž mu kyne v Omaze výnosná práce, vrátil se sám, aby se mohl jak náleží starati o své milé v dálné vlasti.

V pátek minulého týdne přijel ze svého tříměsíčního výletu do Čech pan Karel W. Bartoš, pokladník a tajemník Národní Tiskárny. Jak jsme u něho zpozorovali, poslouchal mu zámožský pobyt znamenitě na zdraví. Byl velice potěšen pobyt v Čechách, které od jipošského věku neviděl a ačkoliv spatřil, že mnohé okolnosti v Čechách mluví v neprospech naší staré vlasti, přece jenom mohl poznati také znamenitý pokrok, který Čechové učinili. Zejména v Praze právě obdivovaná výstava jej zaujala svojí krásou a nešetřil chválu o ní. Vzdor všem příjemným poznatkům, které si z cesty své přinesl, je pryč už ale přece rád, že dle zase v kruhu své rodiny a přátel a četných známých, kterým nestěně ani odpovídá na rozmanité otázky.

Ve čtvrtek minulého týdne skončil v Omaze krajan pan Karel Kohn ve stáří 24 roků. Pan Kohn přijel do Omahy z Olivia, Minn., aby zde hledal uzdravení proti zákeřné nemoci, již byl postižen, ale ani nejpečlivějšímu lékařskému ošetřování se nepodařilo jej zachrániti. Pohřeb jeho odříván z příbytků svagra zesnulého mladíka, p. Karla Kuncla v čísle 1902 jižní 16. ulice v neděli odpoledne na Národní Hřbitov. Skon jeho oplakávají bolem zdrzení rodiče, manželé Karel a Marie Kohnovi z Olivia, Minn., jakož i tři sestry, totiž paní Marie Kunclová, Emma Lepesková, Růž. Pekárková a svagři Karel Kuncl, John Lepeska a Josef Pekárek. Pozůstalým platí naše ardečná soustrast.

Mezi většími povolenými stavějí se i ona, vydané pro International Harvester společnost, která hodlá na Capitol ave., mezi 8. a 9. vystavěti skladiště. Má to být budova v rozměru 132 při 70 stopách v ceně \$100,000. Stavba bude cihelná a sedm pater vysoká.

V pondělí tohoto týdne byly otevřeny večerní pokračovací školy, jejich hlavním účelem jest, aby přistěhovaanci se naučili anglicky. Letos bude vyučováno ve třech školách a sice Comenius, Kellom a Leavenworth. Dosud bylo toto vyučování obvykle každoročně ve dvou školách. Doba vyučovací trvá pět měsíců. Vyučovatí se bude v pondělí, úterý, ve středu a ve čtvrtek. Krajany upozorňujeme, že se pro ně naskytá velice vhodná příležitost k návštěvě školy Comenius, nalézající se na 15. a William ul.

Porota distriktního soudu, které náleželo rozhodovati o žalobě Antona Nocyte na náhradu \$20,000 za zranění, utrpěné úrazem při kterém nehodě na pouliční dráze, se neshodla a byla soudcem Dayem rozpuštěna.

Na policejním soudu byl pokutován \$1 a útrahami droždí Ad. Vonnáčka pro požití přehnaného jízdného. Vezl z Union nádraží na nádraží Webster ulice jízdního cizince, začal si započítat \$1.50, ačkoliv měl právo pouze na 50 centů. Na sličnost cestujícího byl zatčen a poháněn na soud pro přestoupení městské ordinance, upravující jízdní sazby.

Na 45. a Center ulici byl přejel automobilem devítiletý Axel Lauritsen a na místě zabit. Hoch

se vracel ještě s několika jinými z výletu do okolí Omahy a slezl v zádu s vozu, proti kterému právě jel Van Dornův automobil. Hošík blížící se automobil neviděl a byl jím zasažen. Koronerova porota vyšetřivši tento případ vynesla pouze nále, že hošík byl zabit, což ovšem každý sebe menší mudrc mohl říci, ale otázku zodpovědnosti za neštěstí nechala nevyřizovanou.

Počínaje minulým pondělkem, byla v Creightonově ústavu č. 210 jižní 18. ulice zahájena výstava Sdružení protituberkulózního. Výstavou touto má býti obecnostu znázorněn nyrěžší způsob boje proti souchotinám, právem nazvaným 'bílý mor.' Při výstavě této mimo vystavovaných předmětů pracováno bude poučnými přednáškami, jakož i světelnými obrazy, jimiž vesměs má býti dořešeno vytknuté cíle: znázorniti, jak zhubnou nemoc tato jest a zvláště jak nenápadně a zákeřně lid přepadá a jak se zmáhá, aniž by oběť její o tom měla tušeni. Při výstavě této bude také uspořádán český večer.

Vyučování vyšívání a ručním dívčím pracím, které dosud ve zdejší svobodomyšlné škole bylo vedeno paní Marií Boutínovou, jež se jej však právě vzdala, převzala na požádání Shoru Zástupců paní A. Fuksová. Vyučování bude vždy v sobotu odpoledne, počínaje o 3. hodině ve školní budově v Sokolovně.

Pan W. Letovský postavil nový dům na Dominion ulici v ceně \$200.—K. S.

Pan Ševčík stávil dům na Dominion ulici a dáva zavázeti prohluběni na svém majetku, kde hodlá postaviti ještě další obydlí, každé nákladem \$1,300.—K. S.

Také pan Přenosil postavil si nový dům na Homer ulici v ceně \$1,200 a nyní staví ještě maštál.—K. S.

Čáp přiletěl do Brna a za pomoci babičky paní Sluníčkové přinesl do rodiny "Taftovy" zdravého klučíka, pro radost starému Stefanovi.—K. S.

Začíná se u nás v Brně rozptahovat nějaká černá cháska. Není na tom dosti, že všelikými choutkami byla pokažena celá Atlas ulice, která potřebovala jen něco srovnání, aby byla nejlepší ulicí do River View parku a teď nám tu má být nasazena černošská čeládka. Mnozí brněnští osadníci říkají, že jakmile uvidí nějakého černocho, že mu namažou kůži a černého černocho vyženou z Brna.

Brno stále roste a není se čemu diviti. Pro dělnictvo jest to nejlepší místo, nežli mezi Omahou a So. Omahou.—K. S.

Při výstavě obchodníků, která se v South Omaze odřívá, fečniti bude příští sobotu a sice kolem 6. hodiny večer kandidát demokratický pro presidentství, W. J. Bryan. Tu bude mít každý příležitost poznati jej tvář v tvář a vyslechnouti jeho řeč a proto dojísta každý té příležitosti použije.

Při registraci za oba dva poslední registrační dny dalo se v So. Omaze celkem registrovat 2,123 voličů, z nichž bylo 986 republikánů a 1,100 demokratů, kdežto zbytek roztrhl se na různé strany.

Dne 26. října budou tomu 22 roky, co South Omaha byla organizována jako město třetí třídy. Událost ta má býti náležitě oslavena kruhem starých zákopníků south-omažských, seskupených v Pioneer Historical sdružení.

Pan Fr. Kosík z Chicaga, dlel v minulých dnech na návštěvě u své sestry, známé krajaneky paní Anny Kosové. Měl příležitost prohlédnouti si naše město i okolí, jakož i viděti parády ak-sar-benšské, jež se mu velice zamlouvaly. Dnes jest již zase na zpáteční cestě do Chicaga.

"Malleable" má **SLOVO** a **praví:**

Kdybch takhle udeřil do obyčejných železných kamen, tu by se rozbila shora až dolů na kolik kusů, ale na moje kamna rána ta nemá účinku, neboť ona zrobená jsou z **k u j n é h o** nezlomného železa. Namítnete snad, že svoje kamna nehodláte vystaviti podobnému pokusu, musíte však připustit, že tato zkouška dokazuje jak kamna moje dovedou obstáti za všech okolností.

**Jest mnoho jiných významných vlastností proč**

**THE MALLEABLE RANGE**  
MADE IN SOUTH BEND

a sice jakýkoliv z druhu toho jest nejlepším druhem železných kamen.

**Zajděte do obchodu**  
**SHIMONEK A SYN**  
kteroukoliv dobou od 12. do 17. října.

"Malleable" děvče hostití vás bude po tři minuty biskety a lahodnou vřelou kávou a obdaruje vás krásnou kuchařskou kabinou a užitečným památkem.

**Koupě kterýchkoliv kamen, již učiníte během této výstavy, oprávnjuje vás, byste si vybralí úplně a dokonale kuchyňské náčiní: 59 kusů vkusně zdobeného, poloporcelánového zboží neb jiné věci dávány budou jakožto premie, jejichž cena \$7.50.**

**Jak milé je slovo**

"babička," tak milým a příjemným jest spis Boženy Němcové toho jména. Můžeme posloužití spisem tímto v dvojím vydání a sice brožurované za 10c., vázané za 50c. Taktéž máme jiné spisy Boženy Němcové, právě tak poutavé a zajímavé jako je Babička. Pište si o seznam. Také máme pohádky Boženy Němcové, kteréž jsou uznány za nejzajímavější pohádky v českém jazyku a stojí vázané pouze 30 centů. **tř**

Národní Tiskárna.

Při církevní konferenci metodistů v Gothenburg přijata byla resoluce, kterou doporučuje se členům církve té, aby nehlasovali pro takového poslance v kongresu, jenž by hlasoval pro znovuzvolení Joe Cannona za předsedu kongresní sně-

Největší a nejlépe zařízená lékárna v Saline County:  
**Brtova lékárna.**

**Hlavní sklad chvalně známých Sherwin & Williams barev a laků.**

**VLASTNÍ výroba známých a osvědčených léků "Brtových," chráněných známkou číslo 6130 zákona o čistých léčích a potravinách. . .**

**Lékaři Černý a Dodson ordiňují v lékárně této, jakož i zvěrolékaři Drashký a Ojers.**

Dlouholetá zkušenost a praxe moje přišla již mnohým krajanům vhod. Těším se nadějí, že v pádu potřeby obrátíte se vždy na Vašeho

**J. H. Brta,** českého lékárníka, WILBER, NEB.

**TAROKY!**

Obyčejné taroky, 54 listů, a číslíci obyčejnými, 1 hra \$1.00, 1/2 tuctu \$2.50, 1/4 tuctu \$4.50.  
Hlazené taroky, 54 listů a číslíci obyčejnými, 1 hra \$1.10, 1/2 tuctu \$3.00, 1/4 tuctu \$5.00.  
Taroky s číslíci obyčejnými, 54 listů, velikosti obyčejné, 1 hra 60c., 1/2 tuctu \$1.50, 1/4 tuctu \$2.50.

**Špády.**

Jemné lakované špády, 36 listů 1 hra 65c., 1/2 tuctu \$1.75, 1/4 tuctu \$3.25.

**České karty**  
(žaludy, zelené, kule a červené) 32 listů, za 50c.

**Původní historické karty**  
a výjevy z dějin českých a podobiznami českých zasloužilých mužů, 32 listů, 75c.

V ceně zahrnuta je vřelá a sladká sýlinka.

**Národní Tiskárna,** 509-511 So. 12. St., Omaha, Neb.

**NEMOCE ..KOŇSKÉ.**

Největší zvěrolékařský spis, jaký kdykoliv a kdekoliv vyšel v českém jazyku. Úplné poučení v rozpoznání a léčeni všech chorob těla koňského OD DR. K. H. BRUBERA.

Spis tento zaujímá 520 stránek velkého formátu a rozvržen jest na dvanáct částí, v nichž důkladně pojednává se o všech nemocích a to zejména o takových, jež každý hospodář domácím prostředky aneb po případě dle předpisů udaných léčiti může. Není to spis pro zvěrolékaře, nýbrž spis pro rolníky a hospodáře.

Oněch 14 částí zmíněných jsou jak následuje:  
1. Povšechný popis. 2. Nemoc všeobecná. 3. Nemoc systému zařívacího. 4. Nemoc systému močového. 5. Nemoc systému dýchacího. 6. Nemoc systému pohlaňního. 7. Nemoc systému nervového. 8. Nemoc systému oběhu krevního. 9. Nemoc očí. 10. Nemoc systému pohybovacího. 11. Nemoc spěnačky, klůtku a kopyta. 12. Nemoc kůže. 13. Úrazy. 14. Zlovyky koně.

Z tohoto rozvržení snadno poznati praktičnost celého spisu. Když sčítati něco chybí, zapotřebí jest pouze prohlédnouti tu část, která se vztahuje na část těla onemocnělého a snadno se nemoc rozpozná podle příznaků a popisu ve spisu a také i vyléčení neb díivu zjedná.

Kde zapotřebí, opatřen jest spis ku lepšímu pochopení a znázornění vyobrazeními, jejichž jest ve spisu přes 250.

Děkladný spis tento v dobré přístěné vazbě stojí pouze **\$2.00.**

Na prodej u všech jednatelů Hospodáře, aneb u nakladatelů:  
**Národní Tiskárna,** 509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.

**Zpěvník Česko-Americký**

Nejlepší sbírka všech známých písní národních, vlasteneckých i milostných, v němž anglickým, i v pěkném překladu písvodním pana Aloise Jandy.

**Prodává se v pěkné vazbě pouze za 80c**

Ke koupě u všech jednatelů, jakož i nakladatelů **Národní Tiskárny,** 509-511 So. 12th Street, OMAHA, NEBRASKA.